

# 内部关系可约九价疫苗？小心有诈

## 7省市10名女性被骗17万元

本报讯(莫婷娟 张弛川)九价HPV疫苗一针难求,有人从中看到“商机”,打着能在全国预约九价HPV疫苗的幌子实施诈骗。日前,由句容市检察院提起公诉的胡某等7人诈骗、掩饰隐瞒犯罪所得案一审宣判,7名被告人分别被判处有期徒刑八个月至四年九个月不等的刑罚,并处2000元至5.2万元不等的罚金。

2021年7月,海南省的胡某等3人购买微博账号,将头像、个人资料改成九价疫苗相关内容,昵称改成“九价预约热线”,通过微博、贴吧上发布九价疫苗代预约的广告。2021年10月至2022年2月期间,缪女士等10名被害人先后看到广告并联系胡某,胡某用微博跟对方聊天,通过搜索被害人所在地的社区医院,骗取被害人说社区医院有内部疫苗可以预约,并发九价疫苗的说明书、接种注意事项给对方,并问对方是否符合接种条件,让“骗术”显得专业。之后胡某就会将疫苗的价格发给被害人,向她们要个人信息,包括姓名、身份证号码、手机号、预约地点等。待被害人上钩后,胡某便会把从赖某等4人处购买来的银行卡号发给被害人,索要300至500元的预约

费用。

“这些人太好骗了,为了预约九价HPV疫苗,交了预约费、尾款以后,我再以各种名义骗她们的钱,她们还是给,我最后实在不忍心,骗了几万块钱就不再继续骗了,不然她们被骗的钱更多。”审问时,胡某如此交代。胡某收到预约费后,会找发短信的平台,编辑“您已成功预约某社区医院(被害人所在地的社区医院)九价疫苗,请于×年×月×日前来接种……”的短信,发送给预约疫苗的人,使她们信以为真。之后,胡某再以支付尾款、转账备注错误、医院对刷流水等名义不断向被害人施骗。赖某等4人再将卡内接收到的诈骗资金转账或取现给胡某。家住句容的缪女士在转账4678元后,意识到被骗,报警后案发。

经查明,在短短5个月里,胡某等3人先后诈骗句容市、辽宁省大连市、天津市、重庆市等7个省市,10名被害人共计170454元。

检察官提醒,适龄女性群体预约九价疫苗一定要到正规的接种医疗机构进行确认核实,不要盲目相信所谓的内部渠道,更不要随意透露自己的个人信息。

## “特殊渠道”进名校？诈骗！

本报通讯员 林嘉欣 许娇娇  
本报记者 张弛川

再过几个月就是毕业季,家长们绞尽脑汁为孩子谋一个好前程,然而,犯罪分子从中看到“商机”,设置一连串“局中局”实施诈骗。近日,经丹阳市检察院提起公诉的两起诈骗案先后宣判,以帮入读名校、找国企硬核工作为名诈骗他人钱财的胡某、杨某分别被判处有期徒刑七年,并处罚金五万元和有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金四万元。

胡某今年30岁,曾就读于某知名A大学。毕业后短暂打过两份工,之后便一直无业在家。因家庭花销较大,2021年2月起,她便能帮忙找关系介绍他人进A大学上学、进地铁公司上班为由诈骗钱财。

“A大学以前的就业条件还行,和一些地铁公司有合作,学生毕业后可以去实习、转正,我对外宣称在地铁公司上班,很多熟人听说后都托我找关系帮他们的孩子进公司上班。”胡某供述。胡某先是通过熟人认识替孩子找工作的家长们,之后便以在地铁公司上班的高工资、优待遇使其心动,最后再谎称自己有渠道疏通关系介绍人进地铁公司工作,取得部分家长的信任。

在以保险费、送礼好处费等理由骗取部分家长钱财后,并无能力为他人安排工作的胡某为拖延时间及多骗取钱财,又以去地铁公司上班需拥有A大学毕业文凭、挂名上大学需支付学费、送礼好处费等方式再次从家长处诈骗钱财。“为了让他们更相信我,我还申请了QQ小号,并把头像改成了A大学负责招生的老师的照片,还把备注改成了A大学某主任,然后用自己的大号

和小号之间互相发消息,骗他们说找了我,能办成这个事。”通过“局中局”,2021年2月至11月间,胡某陆续骗取9名被害人48万余元。

2021年10月底,因A大学入学报到工作已结束,但涉案学生却并未如愿上学,家长们意识到被骗后立即报了警。随后,胡某被抓获归案。

相较胡某“广撒网”式寻找诈骗对象,杨某的诈骗为“点对点”。

杨某今年35岁,2013年在南京注册某公司从事电子产品销售。由于公司运营不佳,且杨某沉迷网络充值打游戏等原因,生活较为拮据。

2021年春节期间,杨某在与亲戚们聚餐中了解到,一远房表叔的女儿即将高考,但模考成绩不佳。之后,他谎称自己公司与一些高校有合作,能帮忙找人特招入学,并提供了几家名校的“报价”。由于亲戚关系,且有公司负责人身份,他很快得到表叔的信任。

2021年5月至6月间,杨某通过找人打点进入某高校、向学校交定金、优先提供特招名额、转专业等理由,先后5次骗取表叔27万元,均用于其个人游戏消费、公司进货等。

2021年7月,高考分数公示后,杨某承诺的上名校、转专业等事项并没有能够履行。在多次催促退钱被拖延、无视后,表叔报警。

2022年6月至7月,上述两案件先后移送丹阳市检察院审查起诉。该院经审查认为,胡某与杨某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,诈骗他人财物,数额巨大,应当以诈骗罪追究二人刑事责任。结合坦白、认罪认罚、退赃等情形,该院依法以诈骗罪对二人提起公诉,并提出确定量刑刑建议,获法院判决支持。



为切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给,4月10日起,市农业农村局、市场监督管理局、公安局、供销社组成两个督查组,分别对各区、区农资打假宣传、发动工作进行督查。  
黄帅 韦勃  
摄影报道

## 防盗门“外开”妨碍邻居出行 法官带着案件进小区庭审

本报讯(冯明 翟进)近日,在句容市郭庄镇爱家皇家花园小区内,一起邻里之间排除妨碍纠纷案当庭判决。原告因其邻居防盗门“外开”阻碍出行,多次协商未果。法官带着案件邀请小区居民、人大代表旁听案件审理全过程,就地圆满化解矛盾纠纷。

该案由原告、被告是同一栋楼上的邻居。因被告防盗门安装不当,阻碍了原告出行。原告多次要求被告将防盗门开门方式由朝外开改为朝内开。然而,被告认为“外开”方式不影响通行,且小区其他家也是如此。多次协商未果后,原告将被告诉至句容法院后白法庭要求排除妨碍。

为减轻群众诉累,法官决定以巡回审判的形式审理此案。当日,设在该小区公共活动室的巡回法庭现场,法官在庭审的同时向旁听的居民们普及《民法典》中相关法条。“不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系,给相邻方造成妨碍或者损失的,应当停止侵害,排除

妨碍……”法官表示,庭审前他们与原告、被告一道实地查看防盗门打开后的情形,被告家开门后确实会遮挡住原告房门区域,影响原告正常出入,为原告通行带来不便。

“在日常生活中,左右邻居应当互相体谅,互相包容,共同营造和睦的邻里环境。大家说是不是?”法官说。鉴于“房屋产权人应在合理限度内对房屋专有部分及共有部分行使使用的权利,不得损害其他业主的合法权益”,法官当庭宣判:被告防盗门开门后为邻里出入带来妨碍,被告应当负有排除妨碍之义务,将防盗门外开方式改为内开。

庭审结束后,参加旁听的多位居民表示,“这次法官带着案子来到小区宣判,我们是头一次旁听,切身感受到法律的公正和威严,上了一堂生动的法治课。”

据介绍,巡回审判是司法便民的有力举措,通过以案说法的形式,让群众直观地了解法律法规,“审理一案,教育一片”,从而打通司法服务群众的“最后一公里”。

## 楼上漏水致损失 两次庭审也无解 法官“以鉴促调”圆满解决

本报讯(符向军 翟进)近日,丹阳法院司法鉴定科工作人员积极采取“以鉴促调”的方式,成功调解一起相邻纠纷案件,有效维护了当事人的合法权益,高质高效化解了矛盾纠纷。

法官介绍,2022年7月,丹阳市某小区的一住户将楼上住户、置业公司、生活服务集团公司一并诉至法院,要求共同赔偿其房屋自2021年以来屡遭漏水受到的损失。案件承办法官多次勘查现场、组织调解,然而至今年2月第二次庭审,各方当事人之间仍存在较大分歧和对抗情绪,未能全部到庭。

之后,原告要求对其住房漏水原因及维修方案、经济损失等进行司法鉴定。为助力案件审理工作进行,丹阳法院司法鉴定科及时立案受理了原告的司法鉴定申请,并向当事人各方书面送达了选择司法鉴定机构的通知,向当事人释明选择鉴定机构的权利义

务及对诉讼活动的风险影响。

案卷移送司法鉴定期间,鉴定机构专家根据经验判断确定漏水原因,提出“该案并无鉴定的必要”。“如果按照正常的司法鉴定流程出具书面鉴定报告,需要现场勘查、漏水试验、提出修复方案及造价鉴定等,花费大量时间、精力及几万元鉴定费用,仅鉴定费用这一项就远远超出解决漏水问题的实际经济支出。”专家表示。

为有效保护当事人的利益,同时让案件办理更高效,法官建议案件通过调解的方式解决。在做好楼上住户思想工作的同时,丹阳法院司法鉴定科工作人员与原告主动沟通,做好鉴定流程等事项通知解释工作。两方面汇成合力,不到半个月,案件双方握手言和、达成庭外调解,原告撤回起诉。至此,这起长达近3年的邻里纠纷得到化解,既节省了当事人的鉴定费,又提高了办案质效。

> 这些行为,当心是骗子圈套

< 邻里纠纷,法官这样成功化解